

帮忙买房子, 拿走同居“男友”及朋友 20 多万元

贪婪少妇诈骗获刑十年半

“我知道错了, 请求法庭能给我一次重新做人的机会。”说这句话时, 站在被告人席内的孙某脸上闪过了一丝愧疚的神色。然而, 这句话已说得太迟。因孙某骗取私人财物, 数额特别巨大, 沧浪区人民法院当庭宣判, 以诈骗罪判决孙某有期徒刑十年六个月, 并处罚金人民币 5 万元, 同时责令其退赔赃款 24.24 万元发还被害人王某。宣判后, 孙某未提出上诉。

荒唐

已婚少妇再次谈婚论嫁

2006 年 8 月, 已是有一夫之妇的孙某因与老公闹矛盾, 来到酒吧排遣心情, 不想竟遇到了日后的“男朋友”小张, 也许是酒精的作用, 两人觉得情投意合, 开始以“谈恋爱”的名义同居到了一起, 而这一同居, 双方还谈出了真感情, 甚至到了谈婚论嫁的地步。2007 年 10 月, 两人租住在胥江新村, 一天小张对孙某提到要买房子作为两人的婚房, 孙某突然灵机一动, 正手头缺钱的她想到可以利用这个机会向小张的母亲杨阿姨要些钱, 便随口说自己认识灵秀山庄的开发商, 可以 6500 元每平米的优惠价格购买, 小张家只要先付定金 3 万

元, 余下的房款由她的父母来出作为婚嫁。就这样, 故事的序幕拉开了。

糊涂

母子二人深陷“高明”骗术

早在小张与孙某刚开始“谈恋爱”起, 孙某就以在外面做工程需要资金的名义向小张的母亲杨阿姨借钱, 累计已达 30 多万元。但是, 杨阿姨认为孙某与儿子是男女朋友关系, 因此一直没有要求孙某归还。只是在 2007 年 6 月孙、张二人闹别扭的时候, 小张曾经要求孙某写过一张 35 万元的借条。

没过多久, 小张和孙某又和好了, 那还钱的事情碍于情面也就搁了下来。然而, 小张提到要购置婚房着实给了孙某一个惊喜。杨阿姨通过小张分两次付给孙某“购房定金”3 万元, 让孙某抓紧订房。孙某为了增加杨阿姨对她的信任, 特地跑到一家文具用品店买了一本收据, 自己在收据上写上“收取叁万元购房定金”字样, 将这张收据让小张转交给了杨阿姨。很快, 孙某将这些钱挥霍一空。

过了一段时间, 杨阿姨催问孙某房子买得如何了。孙某一听慌了, 谎称房子已经买好

了, 余款由自己的父亲付清了, 房子钥匙在父亲那里, 要等两人结婚前再把钥匙交给他们。小张、孙某都要结婚了, 因此这个理由对杨阿姨来说是合理和可信的。2008 年 3 月, 杨阿姨提出要看看购房发票。孙某灵机一动, 联系了办假证的。第二天, 对方就把假发票给送过来了。但这出戏很快就穿帮了, 杨阿姨拿到发票的次日去查验, 发现发票是假的, 小张赶紧来问孙某是怎么回事, 孙某回答得很干脆, 这张确实是假的, 真的发票在我父亲那里。这种借口居然再次让小张和杨阿姨相信了。

信任

二十多万元房款打了“水漂”

2008 年 3 月 20 日, 小张的好朋友小魏在开车送小张和孙某去西山镇买茶叶的路上意外得知, 孙某能够以优惠的价格买到灵秀山庄的房子, 价格只要每平米 6500 元。小魏赶紧询问孙某房子的详细情况, 孙某心中窃喜: 又上钩了一条“大鱼”。孙某对小魏说, 房子当然有, 但要先付定金 3 万元, 购房心切的小魏当天下午就赶紧将 3 万元交给了孙某。这次孙某已经比较专业, 她拿出上次买的空

白收据, 在吴中西路上又找了一个办证电话, 让对方开了一枚灵秀山庄的售楼章, 在收据上再次大笔一挥并加盖了假的售楼章后, 第二天将收据交给了小魏。小魏一看还有正式收据啊, 那是放心啦, 陆陆续续, 分八次把购房的首付款 25.5 万元交给了孙某。这些钱, 也很快被孙某花光。

谎言再完美毕竟不是真的。2008 年八九月份, 小张和小魏发现灵秀山庄的房子原来是“空中楼阁”。两人赶忙找到孙某催讨房款。孙某于是找到一个小姐妹的老公, 开出了一张金额 50 万元的现金支票, 以此来证明自己“不差钱”。一同来催讨房款的小魏的母亲一下子就看出了支票的破绽。2009 年 1 月, 为了稳住小张, 孙某信誓旦旦地对小张说, 她正在跟新加坡的老板谈恋爱, 准备结婚后移民, 出国前, 欠杨阿姨的钱是一定要还的。

这次, 小张没再犯迷糊, 赶紧到公安机关报了案。公安机关迅速将孙某传唤到派出所, 孙某对犯罪事实供认不讳。法庭宣判后, 孙某后悔莫及, 但法律是严厉的, 接下来陪伴她的是数年的铁窗生涯。(文中人物均为化名) 周雷 王彪

“3 个 9 象征天长地久” 9月9日预约结婚登记渐热

“2009 年 9 月 9 日, 3 个 9 象征天长地久。”自进入 2009 年后, 类似说法便在全国广为流传, 9 月 9 日顿时成为继 2008 年 8 月 8 日之后又一个备受情侣青睐的日子。随着这个“好日子”的临近, 这两天苏城各地婚姻登记处人气骤升, 打电话或是直接前往要求预约登记的情侣络绎不绝。

“现在可以预约 9 月 9 日的婚姻登记吗?” 昨天一大早, 赵小姐(化名)和男友便来到了平江区婚姻登记处。当听说 8 月 20 日以后才开始受理预约登记时, 赵小姐不免有些失望, 但她表示 8 月 20 日那天她和男朋友一定会提前去登记处排队。“9 月 9 日代表天长地久, 为了讨个好口彩, 到时肯定会有很多人去预约, 当然要起早啦。”而这两天在苏州市区, 与赵小姐他们有着同样想法的情侣大有人在。据平江区婚姻登记处工作人员介绍, 从六七月份开始便陆续有市民前往询问 9 月 9 日预约结婚登记的事宜。这

两天更进入了高峰期, 每天光是前往咨询的情侣就有近 10 对, 电话咨询的就更多了。为此, 该登记处特别开通了预约登记服务, 8 月 20 日以后, 情侣们就可携带双方身份证和户口本前往预约登记。“我们会提前查看其结婚材料, 以保证预约者 9 月 9 日当天可以顺利登记。”在金阊区婚姻登记处, 工作人员也表示, 近来前往咨询 9 月 9 日预约登记的情侣越来越多, 为此 9 月 9 日之前的一两天, 他们也将开出预约登记。

对于近期出现的 9 月 9 日登记热潮, 苏州市民政局社会事务处处长孙晓峰表示, 为保证有需求的情侣在 9 月 9 日顺利办理结婚登记, 各地婚姻登记处将于近期制定出相关预案, 公布预约登记的具体时间。但他指出, 对于 9 月 9 日结婚登记, 情侣们一定要理性对待。结婚是一件严肃的事情, 切忌为了“讨口彩”而凑日子, 影响正常的婚姻进程。

何寅平

10米高空, 空调外机摇摇欲坠 玉兰新村昨上演“空中大接力”

昨天, 沧浪区玉兰新村居民家中的一台 3 匹空调外机因支架发生断裂, 在风雨中摇摇欲坠, 而此时空调的主人却在万里之遥的国外。

当天下午, 玉兰新村某幢的一名居民偶然抬头一看, 发现自己头顶上有一台硕大的空调外机在风雨中不停地摇晃着, 距离地面足有 10 米多高。吓得不轻的这位居民当即叫来了社区工作人员。经过检查, 发现 3 楼的这台空调外机由于支架生锈而发生断裂, 整个外机仅靠着空调铜管和二楼突出的防盗窗托住才没有掉下去。于是大家赶紧到三楼寻找房主。但一打听才知道三楼的房主远在万里之遥的国外, 家中没人。

眼看这庞然大物在高空摇摇欲坠, 大家一合计, 一场“空中大接力”就此开始。两名物业人员架起云梯上到三楼, 下面的人协助递送工具开始对外机进行拆除。只见一名工人双手紧紧托住空调外机, 另一名工人手持工具开始拆除, 可拆了半天, 工人们发现外机铜管上的那颗螺丝钉早已锈迹斑斑, 板手对付不了它。这时有居民提出用绳子捆住空调外机吊到上面去, 大家赶紧找来绳子一层层传到了上面。最终两名工人终于将摇摇欲坠的空调外机紧紧捆绑在了附近的一个水泥横梁上。社区和物业表示, 等房主回来, 再进行彻底拆除。

朱勤农 何寅平



“百元苹果”每个 148 元

“一个苹果 148 元?! 抵得上好几箱普通苹果。”近日在园区某大型百货商店的水果柜台前, 一排个头约为成人拳头 1.5 倍大小、每个重约 1.5 斤的苹果吸引了众多顾客的眼球, 而每个 148 元的价格更令人乍舌。出乎意料的是, 这些苹果销量甚好, 每天都能卖出去好几箱。

昨天下午, 当笔者来到该水果柜台时, 只见数排红艳艳的大苹果整齐地摆放在冷藏架上, 每个苹果都套上了白色的网兜。网兜上“148 元”的标签很是醒目。从外观而言, 除了个头比普通苹果大了一圈, 似乎并没有什么不同。一旁的工作人员告诉我们, 这些苹果主要分两个品种, 分别叫“世界第一号”和“陆澳”, 产地都在日本, 属于“有机苹果”。该货架上的

苹果全部从日本本土空运到苏州, 从种植、采摘直到运输都有严格的规定。“这类苹果树一年只结果 10 个左右, 因为在成长期间工作人员会将较差的幼苗全部除去, 只留下最好的。”据称, 这些苹果要比国内的苹果更为香甜, 营养更丰富, 在恒温状态下保质期能达 1 年之久。

可是苹果虽好, 这么高的价格会有人买吗? 对此工作人员表示销量尚可。“每天我们都会卖出去好几箱, 最多的时候一天能够卖出 70 多个。”该工作人员坦言, 虽然该超市地处园区, 外国顾客较多, 但事实上这些“百元苹果”90%以上的买主都是本地人。“几乎没有外国顾客会买这种苹果, 因为他们一看标签就吓跑了。”

何寅平 文/摄

一起拐卖强迫卖淫案告破

近日, 苏州警方和常州警方联手破获一起在常州发生的拐卖妇女儿童并强迫卖淫的案件, 犯罪嫌疑人被苏州警方抓获后, 已经移交给常州警方。

今年 8 月, 郝某、张某被犯罪嫌疑人陈某等通过上网聊天的方式骗到常州后高价卖给他人并强迫卖淫。8 月 7 日下午, 常州警方商请苏州警方抓获逃匿

至苏州的犯罪嫌疑人陈某。苏州市警方通过线索分析和大量的信息比对, 发现犯罪嫌疑人陈某在昆山市玉山镇一带活动。8 月 7 日 19 时许, 侦查员赶赴玉山镇, 并通过循线跟踪和秘密辨认的方式, 在玉山镇第一中心小学门口抓获涉嫌拐卖妇女、儿童的涉案犯罪嫌疑人陈某。 龚轩 王彪

文体看台

全国速度轮滑锦标赛明日苏州开赛

由国家体育总局社会体育指导中心、中国轮滑协会主办的第 24 届全国速度轮滑锦标赛将于 2009 年 8 月 14 日—16 日在苏州市运河公园内的中国轮滑协会苏州训练基地隆重举行。据悉, 这是该项赛事连续第六年在苏州举办。

根据大赛组委会工作人员介绍, 本届比赛聚集了国内所有专业运动队、协会、俱乐部的轮滑顶级高手, 参与人数之多、竞技水平之高为全国轮滑赛事之最。共有来自全国各个省、市、自治区的 70 多支代表队, 420 多名运动员将参加本次比赛。

国家体育总局社体中心副主任、亚洲轮滑联合会秘书长林浩在昨天的新闻发布会上指出, 这场比赛是为 9 月 16 日即将在浙江海宁举办的世界速度轮滑锦标赛热身, 苏州的赛事结束后, 大赛组委会将为优秀的选手发放世界速度轮滑锦标赛的“通行证”。另外, 明年速度轮滑将第一次

走进洲际运动会, 出现在广州亚运会上, 这对全国的轮滑运动员来说意味着有了更重要的竞赛平台。 王玲玲

苏州将迎来第一场拳王争霸赛

8 月 15 日晚上 7 点, WBO(世界拳击组织)洲际青年拳王(冠军)争霸赛暨 WBO 中国区俱乐部对抗赛将在苏州市体育馆隆重举行, 来自苏州定园拳击培训基地和上海国王拳击俱乐部的 14 位“拳王”级职业拳击手将出席本次比赛。这是建国以来苏州市第一次举办职业拳击比赛, 意义重大。

根据苏州拳击协会负责人介绍, 协会成立于 2006 年 5 月, 一直致力于拳击运动在苏州的发展, 在办好业余拳击队的同时, 于 2008 年底, 依托定园拳击培训基地, 组建了苏州第一支职业队——苏州定园拳击培训基地队, 这次比赛中, 这支年轻的队伍将首次亮相, 重现吴文化中的尚武之风。

王玲玲

医院招募睡眠障碍患者 可享受 5 年义务诊疗

夜间打鼾、嗜睡等睡眠障碍, 如不及时就诊会引起脑卒中等并发症, 严重者甚至可能夜间猝死。从苏大附二院了解到, 该院睡眠中心近日开展 SAVE(睡眠呼吸暂停心脑血管终点事件)研究, 现招募睡眠障碍患者, 可以获得 5 年义务诊疗。

据了解, 睡眠障碍患者义务诊疗名额只有 20 例, 凡符合下列条件者, 可免费获得夜间睡眠呼吸暂停的初筛检查、免费血糖、血脂等相关的血液检查及心电图检查, 并可接受长达 4-5 年的

医学观察及健康体检服务。对于随机筛选进入干预组患者, 可以获得 5 年免费的家庭呼吸机治疗。

报名条件: 1. 年龄在 45-75 周岁; 2. 长期夜间睡眠打鼾; 3. 曾经确诊有列一种或多种心脑血管疾病: 冠心病、心肌梗死、脑出血、脑梗塞、短暂缺血性事件(需提供相关疾病诊断证明材料, 如冠脉造影、心脏负荷试验、CT 及出院诊断证明等)。详情咨询苏州大学附属第二医院睡眠中心, 联系电话: 0512-67783665。

李胜华

苏州严查“问题出租房” 首张罚单近日开出

从 8 月初至 9 月底, 在苏州市政府的主导下, 苏州公安、消防、工商等部门联动, 对全市范围内的出租房屋进行消防安全专项整治, 近日开出了首张罚单。

据了解, 苏州市出租房屋整治重点为群居出租屋; 老城区旧厂房、旧校舍改造出租房屋和经营性“三合一”出租屋。整治内容包括按照房屋规划用途、结构、消防安全规定使用房屋情况; 房屋出租管理及流动人口基础信息采集情况等。在政府的主导下, 综合整治期间, 按照“条块结合、以块为主”的原则, 各部门将通过实地走访、逐户核实的工作方法, 全面掌握全市出租房屋的数量和基本情况。

苏州市公安局每周确定 1 个集中行动日, 由市公安局领导带队, 市公安户政、消防等部门抽调专门人员,

对重点地区开展集中检查行动。市政府成立综合执法工作组, 有针对性地重点地区、重大隐患集中执法, 重点对无证无照经营场所开展检查, 存在违法行为或严重消防安全隐患的坚决予以取缔。

8 月 5 日, 苏州市平江区公安、消防等部门联合行动, 发现租住在乘马坡直巷 7-2 号私宅内的外来人员王某, 将一间 40 平方米左右的房屋分隔成两个房间, 内设 18 张床位, 转租给 12 名务工人员居住。执法人员按照《中华人民共和国治安管理处罚法》和《苏州市居住房屋出租管理办法》的相关规定, 依法对该处群租点予以取缔, 并对王某处以行政拘留 10 日并处罚款 500 元, 依法追缴 190 元非法所得。这是苏州市开展出租房屋消防专项整治的首起处罚案例。 王彪